

**Семинар – практикум для родителей.
«Космические пейзажи»**

Воспитатель: Ким С.К.

СЕМИНАР- ПРАКТИКУМ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ.

КОСМИЧЕСКИЕ ПЕЙЗАЖИ.

Многие дети обожают плескаться в ванне с пеной. А уж пускать мыльные пузыри любят не только все дети, но и взрослые. Как красиво эти шары переливаются всеми цветами радуги! Жаль только, что неярко. Даже странно, что до сих пор никто не придумал цветную жидкость для мыльных пузырей или пену для ванны. Ведь сейчас мы наливаем в ванну жёлтую, зелёную, розовую жидкость, а пена всё равно получается белая. Какая несправедливость, не правда ли? Давайте-ка мы вооружимся акварельными красками и покрасим мыльные пузыри. Красить, конечно, мы будем не в ванне, а в чашке или в стакане. Зато потом наша разноцветная пена не исчезнет бесследно в канализации, а оставит на бумаге отпечатки. Из них мы соорудим фантастические пенные коллажи, способные украсить любую детскую комнату. Да и взрослую тоже.

ИТАК,НАМ ПОНАДОБЯТСЯ :

Чашка или стакан, желательно небьющийся.

Банка с водой.

Капля пены для ванны или жидкости для мытья посуды.

Соломинка для коктейля, через которую мы будем выдувать пузыри.

Яркие акварельные краски.

Толстая кисточка.

Круги из бумаги, диаметр которых будет несколько больше диаметра чашки или стакана.

Большой лист плотной бумаги или картона.

Клей.

Круглые формочки или крышечки разных размеров либо ,если есть, трафарет.

Простой карандаш.

Белая гуашь.

Клеёнка для защиты рабочей поверхности, фартуки, мыло для отмывания рук.

Ну и, само собой разумеется, фантазия.

Для начала подготовимся к работе: расстелим клеёнку, наденем фартуки. Тогда уже ничто не помешает настоящему творчеству. Теперь нальём в стакан воду, примерно на три четверти, и капнем в неё немного пены для ванны или жидкости для мытья посуды. Немного перемешаем соломинкой для коктейля. Начинается самое интересное – мыльные пузыри. Через соломинку, второй конец которой погружен в мыльный раствор, надо выдуть целую шапку пузырей. Так, чтобы пена возвышалась над стаканом. Но, внимание, родители! Убедитесь, что ваш ребёнок действительно умеет выдувать воздух через соломинку и не собирается пить мыльный «коктейль». Раствор пены для ванны или жидкость для мытья посуды вовсе не полезен для употребления внутрь да и на вкус так себе.

Ну вот, пена готова. Теперь быстренько, пока она не осела, берём толстую кисточку, смачиваем в банке с водой и набираем самой яркой краски. Осторожно, едва касаясь, начинаем раскрашивать пену. Вы заметите, что краска сама будет буквально перетекать на пену, растекаться по поверхности пузырей, скапливаться в уголках мыльной плёнки. Помойте кисточку и покрасьте участок пены другой, подходящей по цвету краской. В процессе раскрашивания иногда приходится немного поддувать пену через соломинку. Теперь возьмите кусочек бумаги и положите его прямо на цветную пенную шапку. Слегка прижмите. Немного подождите и аккуратно снимите листок бумаги двумя руками вертикально вверх. Переверните его, и вы увидите цветной отпечаток мыльной пены. Отложите его в сторону, чтобы он просох. Теперь кисточкой сбейте пену и перемешайте всю оставшуюся в стакане воду. Акварельная краска и мыло растворятся в воде. Можно снова выдувать мыльные пузыри, пена опять будет белой и готовой к раскрашиванию.

Когда разноцветные отпечатки высохнут, из них можно вырезать круги разных размеров. Для этого обведите карандашом круглые формочки или крышечки или используйте трафарет. Присмотритесь: получившиеся круги напоминают изображения далёких планет с кратерами на поверхности. Если наклеить их на чёрный картон, выйдет космический пейзаж. Дополним наш коллаж звёздами, кометами и астероидами. Для этого надо всего лишь окунуть палец в белую гуашь и сделать несколько отпечатков разного размера и формы. Кометы, конечно же, нужно снабдить хвостами. Вот и готово. Красиво получилось?

А на что ещё похожи отпечатки пены? Может быть, на рыбью чешую? Отлично, давайте вырежем из оставшихся отпечатков симпатичных круглых рыбок. Наклеим их на синий фон, добавим камней и водорослей, пальцем в белой гуаши нарисуем пузырьки. Посмотрите, вот и ещё один пейзаж, на этот раз подводный.

Остались ещё пенные отпечатки? Дайте простор вашей фантазии. Может быть, они напоминают лепестки диковинных цветков? Или узор на крыльях экзотической бабочки? Что ещё вы сможете придумать?

Ну вот, теперь, наверное, надо налить полную ванну тёплой воды, добавить в неё пены и запустить туда вашего юного художника. Пусть ещё разок насладится мыльными пузырями, заодно и отмоется.